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E7_A6_BB_E7_9F_A2_E9_c101_181832.htm 在教学中，有很多

学员对距离矢量路由协议中路由环路问题的解决方法不是很

清楚，在这里总结一下。 距离矢量路由协议中路由环路问题

的解决方法：概括来讲，主要分为六种：1.定义最大值；2.水

平分割技术；3.路由中毒；4.反向路由中毒；5.控制更新时间

；6.触发更新。 下面我们就来一一讲解各种解决方法的实现

原理： 1.定义最大值：距离矢量路由算法可以通过IP头中的

生存时间（TTL）来纠错，但路由环路问题可能首先要求无

穷计数。为了避免这个延时问题，距离矢量协议定义了一个

最大值，这个数字是指最大的度量值（如rip协议最大值为16

），比如跳数。也就是说，路由更新信息可以向不可到达的

网络的路由中的路由器发送15次，一旦达到最大值16，就视

为网络不可到达，存在故障，将不再接受来自访问该网络的

任何路由更新信息。 2.水平分割：一种消除路由环路并加快

网络收敛的方法是通过叫做“水平分割”的技术实现的。其

规则就是不向原始路由更新的方向再次发送路由更新信息（

个人理解为单向更新，单向反馈）。比如有三台路由器ABC

，B向C学习到访问网络10.4.0.0的路径以后，不再向C声明自

己可以通过C访问10.4.0.0网络的路径信息，A向B学习到访

问10.4.0.0网络路径信息后，也不再向B声明，而一旦网

络10.4.0.0发生故障无法访问，C会向A和B发送该网络不可达

到的路由更新信息，但不会再学习A和B发送的能够到

达10.4.0.0的错误信息。 3.路由中毒（也称为路由毒化）：定



义最大值在一定程度上解决了路由环路问题，但并不彻底，

可以看到，在达到最大值之前，路由环路还是存在的。为此

，路由中毒就可以彻底解决这个问题。其原理是这样的：假

设有三台路由器ABC，当网络10.4.0.0出现故障无法访问的时

候，路由器C便向邻居路由发送相关路由更新信息，并将其

度量值标为无穷大，告诉它们网络10.4.0.0不可到达，路由器B

收到毒化消息后将该链路路由表项标记为无穷大，表示该路

径已经失效，并向邻居A路由器通告，依次毒化各个路由器

，告诉邻居10.4.0.0这个网络已经失效，不再接收更新信息，

从而避免了路由环路。 4.反向中毒（也称为毒化逆转）：结

合上面的例子，当路由器B看到到达网络10.4.0.0的度量值为无

穷大的时候，就发送一个叫做毒化逆转的更新信息给C路由

器，说明10.4.0.0这个网络不可达到，这是超越水平分割的一

个特列，这样保证所有的路由器都接受到了毒化的路由信息

。 5.控制更新时间（即抑制计时器）：抑制计时器用于阻止

定期更新的消息在不恰当的时间内重置一个已经坏掉的路由

。抑制计时器告诉路由器把可能影响路由的任何改变暂时保

持一段时间，抑制时间通常比更新信息发送到整个网络的时

间要长。当路由器从邻居接收到以前能够访问的网络现在不

能访问的更新后，就将该路由标记为不可访问，并启动一个

抑制计时器，如果再次收到从邻居发送来的更新信息，包含

一个比原来路径具有更好度量值的路由，就标记为可以访问

，并取消抑制计时器。如果在抑制计时器超时之前从不同邻

居收到的更新信息包含的度量值比以前的更差，更新将被忽

略，这样可以有更多的时间让更新信息传遍整个网络。 6.触

发更新：正常情况下，路由器会定期将路由表发送给邻居路



由器。而触发更新就是立刻发送路由更新信息，以响应某些

变化。检测到网络故障的路由器会立即发送一个更新信息给

邻居路由器，并依次产生触发更新通知它们的邻居路由器，

使整个网络上的路由器在最短的时间内收到更新信息，从而

快速了解整个网络的变化。但这样也是有问题存在，有可能

包含更新信息的数据包被某些网络中的链路丢失或损坏，其

他路由器没能及时收到触发更新，因此就产生了结合抑制的

触发更新，抑制规则要求一旦路由无效，在抑制时间内，到

达同一目的地有同样或更差度量值的路由将会被忽略，这样

触发更新将有时间传遍整个网络，从而避免了已经损坏的路

由重新插入到已经收到触发更新的邻居中，也就解决了路由

环路的问题。 其中的路由中毒和反向中毒在提示一下：路由

中毒：是指在路由信息在路由表中失效时，先将度量值变为

无穷大，而不是马上从路由表中删掉这条路由信息。(这句话

要理解，如RIP协议中，其度量值变为16，意味着路由不可

达)再将其信息发布出去，这样相邻的路由器就得知这条路由

己无效了.....毒性反转与路由中毒概念是不一样的，它是指收

到路由中毒消息的路由器，不遵守水平分割原则将中毒消息

转发给所有的相邻路由器，也包括发送中毒信息的源路由器

，也就是通告相邻路由器这条路由信息己失效了。。主要目
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